
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 20 февраля 2025 года 

 

Минэкономразвития рассказало об основных разногласиях в законопроекте о 

платформенной экономике 

Результаты заседания Госдумы РФ 

ЦБ РФ разъяснил порядок применения временных мер ограничительного характера при 

совершении сделок с акциями (долями в уставном капитале) ЭЗО 

Минфин разъясняет: налогообложение операций с ЦФА, а также исчисление налога на 

прибыль при непропорциональном распределении дивидендов 

КС РФ прояснил порядок налогообложения передачи имущества выходящему из состава 

ООО участнику 

 

Минэкономразвития рассказало об основных разногласиях в законопроекте 

о платформенной экономике 

Законопроект о платформенной экономике внесен на рассмотрение в Правительство РФ, но 

в нем остается еще несколько серьезных разногласий. Среди них ― регулирование 

классифайдов, борьба с контрафактной продукцией, налоговое агентирование и порядок 

выполнения работ самозанятыми, которые сотрудничают с платформами. 

К примеру, что касается вопроса борьбы с контрафактной продукцией, то сейчас в 

законопроекте указано, что правообладатель вправе обратиться с заявлением о 

 



неправомерном размещении карточки товара к оператору в случае нарушения. Есть 

предложения дать правообладателям возможность блокировать на платформах личные 

кабинеты партнеров-продавцов. Но в этом случае есть риски существенного сокращения 

ассортимента продукции, поступающей по параллельному импорту, а также убытков для 

продавца. Одним из вариантов может стать норма о создании личного кабинета 

правообладателя, чтобы он мог на определенных условиях заявить о своих требованиях. 

Что касается работ с самозанятыми, то перечень работ, которые они могут выполнять, 

отдельно в законопроекте прописывать не планируется. В то же время есть опасения по 

поводу определенных видов услуг, для которых необходимы специальные навыки. Минтруд 

России предлагал установить запрет на принятие заказов исполнителями на выполнение 

работ повышенной опасности или работ по определенным видам должностей. 

Что касается налогового агентирования, Минэкономразвития России не планирует 

обязывать компании брать на себя функцию налогового агента. При этом компании могут 

делать это в инициативном порядке. 

 

Источник: Ведомости 

 

Результаты заседания Госдумы РФ 

Реквизиты законопроекта Краткое содержание 

Законопроект № 140808-8 

Принят в третьем чтении 

Законопроект о совершенствовании порядка проведения 

конкурсных процедур при заключении концессионных 

соглашений  

Поправки устанавливают, в частности, базовые требования 

к компаниям, претендующим на заключение соглашений в 

сфере ЖКХ. 

Большинство из них направлены на повышение уровня 

надежности инвесторов: 

 для претендентов будет установлен обязательный 

задаток; 

 претенденту необходимо будет подтвердить свой опыт 

в сфере ЖКХ; 

 вводится требование по разработке проекта 

инвестиционной программы концессионером в срок, 

не превышающий 12 месяцев с момента заключения 

концессионного соглашения. 

Также законопроектом предлагаются отдельные меры, 

направленные на повышение прозрачности конкурсных 

процедур. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/140808-8
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2025/02/20/1093264-minek-rasskazal-ob-osnovnih-razvilkah


Законопроект № 416441-8 

Принят в третьем чтении 

Согласно законопроекту Правительство РФ получит право 

утверждать порядок обработки персональных данных 

отдельных категорий лиц (определять, что это за лица, 

будет Президент РФ), в том числе порядок взаимодействия 

оператора персональных данных с федеральными 

органами.  

Также ведомство сможет утвердить порядок включения 

информационных систем персональных данных в 

соответствующий реестр. 

Кроме того, законопроект дает право федеральным 

органам власти требовать у оператора информационных 

систем доступ к базе данных, а также блокировать, 

удалять, уничтожать хранящиеся в ней персональные 

данные. Сейчас в законодательстве эти нормы не 

урегулированы. 

Законопроект № 405773-8 

Принят в первом чтении 

Законопроект о рискориентированном подходе к 

регулированию деятельности страховщиков. Законопроект 

наделяет страховые организации правом совмещать 

страховую деятельность с дилерской и приобретать 

ценные бумаги на бирже без посредников. 

«Парламентская газета» 

Законопроект № 513234-8 

Принят в первом чтении 

Законопроект, направленный на решение проблемы 

необоснованного снижения выплат работнику при 

дисциплинарном взыскании 

Предлагается установить, что при создании системы 

премирования необходимо указывать виды и размеры 

премий, сроки, основания и условия их выплаты.  

Среди условий — качество, эффективность, 

продолжительность работы, наличие или отсутствие 

дисциплинарного взыскания и др.  

Предполагается, что данная мера позволит защитить 

работника от произвольного снижения ему выплат, право 

на которые он получил, в том числе за счет участия в 

выполнении конкретных работ. 

Документ  разработан в исполнение Постановления КС РФ 

от 15 июня 2023 года № 32-П. 

Законопроект № 653124-8 

Принят в третьем чтении 

Уставный капитал российских банков предлагают 

формировать без долларов и евро. 

Группа депутатов предложила дать ЦБ РФ право ежегодно 

определять валюты, которыми можно оплачивать уставный 

капитал банков, страховых компаний и НПФ.  

Так, в качестве таких валют могут выступать валюты стран 

потенциальных инвесторов — Армении, Киргизии, 

Казахстана, Беларуси, стран БРИКС, — в том числе 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/416441-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/405773-8
https://www.pnp.ru/economics/strakhovshhikam-razreshat-zanimatsya-dilerskoy-deyatelnostyu.html?ysclid=m7d89g8ljm408478059
https://sozd.duma.gov.ru/bill/513234-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/653124-8


китайский юань и индийская рупия, также валюты 

Бразилии, Южно-Африканской Республики и др. 

ЦБ РФ согласно поправкам может получить право 

ограничивать внесение вкладов в уставный капитал 

финансовых организаций в валюте недружественных стран. 

Речь может идти как о лимите в 10%, так и полном запрете. 

Источник: Официальный сайт Госдумы РФ 

 

ЦБ РФ разъяснил порядок применения временных мер ограничительного 

характера при совершении сделок с акциями (долями в уставном капитале) 

ЭЗО 

Регулятор пояснил, что так как приобретение права собственности в отношении акций ЭЗО 

производится вследствие решения арбитражного суда о приостановлении осуществления 

ИХК корпоративных прав в отношении ЭЗО, то для сделок по вступлению во владение 

акциями ЭЗО не нужно получать разрешения Правительственной комиссии.  

ЦБ РФ также обратил внимание, что особый ограничительный порядок не распространяется 

на обязательства по выплате дивидендов по акциям ЭЗО резиденту/нерезиденту, не 

являющемуся лицом недружественного иностранного государства, вступившим в прямое 

владение акциями в случае владения ИХК акциями ЭЗО после 1 марта 2022 года. 

 

Источник: Гарант 

 

 

Минфин разъясняет: налогообложение операций с ЦФА, а также 

исчисление налога на прибыль при непропорциональном распределении 

дивидендов 

Налог на прибыль при получении иностранной организацией доходов по операциям с 

цифровыми финансовыми активами (ЦФА) и/или цифровыми правами, включающими 

одновременно цифровые финансовые активы и утилитарные цифровые права 

Налогообложение таких доходов, возникающих у иностранных организаций, осуществляется 

с учетом особенностей правовой природы ЦФА и соответствующих положений СОИДН с 

Россией. 

Письмо Минфина России от 12 декабря 2024 года № 03-08-13/125621 

Налог на прибыль с доходов в виде выплат в части превышения суммы дивидендов 

 

https://base.garant.ru/403615458/#block_8:~:text=%D0%98%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B6%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%D0%BE%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B4%20%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%B8%2C%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B4%20%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%B8,%D0%A3%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B0%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B8%D0%B8%20%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B8%D0%B7%20%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D1%85%20%D1%83%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9%3A
https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=228418#qxNHKdUsEksgjRsH1
https://base.garant.ru/411475057/


В случае непропорционального распределения чистой прибыли общества часть прибыли, 

распределенная между участниками непропорционально их долям в уставном капитале, не 

признается для целей налогообложения дивидендами. 

Такие выплаты в части превышения суммы дивидендов учитываются при определении 

налоговой базы, к которой применяется общая ставка. 

Налоговым агентом признается российская организация, являющаяся источником дохода в 

виде дивидендов, применительно к таким дивидендам. 

Письмо Минфина России от 19 декабря 2024 года № 03-03-06/1/128402 

Источник: Консультант Плюс, Гарант 

 

КС РФ прояснил порядок налогообложения передачи имущества 

выходящему из состава ООО участнику 

Налогоплательщик (ООО) применял УСН. 

Участник с долей в капитале 99% вышел из состава участников общества и в счет оплаты 

получил два объекта недвижимости. 

Налоговая инспекция признала передачу объектов реализацией и исчислила 

дополнительный налог исходя из рыночной стоимости выбывшего имущества за вычетом 

номинальной стоимости доли вышедшего участника и остаточной стоимости такого 

имущества.   

Суды трех инстанций поддержали инспекцию. 

Налогоплательщик настаивал на том, что даже если сделка по передаче объектов 

недвижимости в счет оплаты действительной стоимости доли является реализацией 

имущества, она все равно не порождает дохода, в том числе облагаемого по УСН. 

ВС РФ передал дело на заседание Коллегии по экономическим спорам. 

По итогам рассмотрения дела в ВС РФ было решено отправить запрос в КС РФ.  

Суд попросил проверить конституционность пп. 5 п. 3 ст. 39, п. 1 ст. 41, п. 1 и 2 ст. 248, п. 1 и 

2 ст. 249, а также п. 1 ст. 346.15 НК РФ.  

По мнению ВС РФ, оспариваемые нормы НК РФ не соответствуют Конституции РФ, поскольку 

допускают включение в налоговую базу стоимости передаваемого имущества, при том, что 

вменение такого дохода однозначно не следует из системы норм действующего налогового 

законодательства. 

При рассмотрении дела КС РФ указал, что спорные нормы допускают произвольное 

разрешение вопроса о возникновении у ООО, применяющего УСН, дохода в случае 

передачи им имущества в счет выплаты действительной стоимости доли вышедшему из 

него участнику и, соответственно, произвольное определение размера налогооблагаемого 

дохода в этом случае. 

В связи с этим КС РФ предписал внести изменения в НК РФ. 

 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411118203/


До внесения таких изменений передача (отчуждение) ООО, применяющим УСН, имущества 

в счет выплаты действительной стоимости доли вышедшему из него участнику предполагает 

необходимость обложения налогом экономической выгоды такого налогоплательщика в 

виде действительной стоимости доли, определяемой на момент после перехода ее к 

налогоплательщику. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

Публикации 
Новости ГЧП. Правила выдачи казначейских кредитов, ужесточение 
требований к концессионерам в сфере ЖКХ и списание задолженности 
регионов перед бюджетом 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Утвержден механизм предоставления казначейских инфраструктурных кредитов 

 Ужесточение требований к концессионерам в сфере ЖКХ 

 Списание части бюджетных кредитов регионам 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Декабрь 2024 года — январь 2025 
года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ) 

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном вычете 

по налогу на прибыль (ФИНВ). 

Рассматриваем нововведения подробнее в нашем новом обзоре. 

https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/f3bg3bxr91-pravila-vidachi-kaznacheiskih-kreditov-u
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/cmlmi20c81-dekabr-2024-goda-yanvar-2025-goda
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/ve7h63jn61-federalnii-investitsionnii-vichet-po-nal
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88054.html


 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 
налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №18 

Начало декларационной кампании — это время, когда внимание к деталям в налоговом 

законодательстве становится особенно важным. Завершающийся год ознаменован 

масштабной донастройкой налоговой системы, а именно принятием значительных 

поправок к порядку налогообложения доходов физических лиц. 

В этом выпуске мы хотим напомнить о ключевыхизменениях, которые могут повлиять на 

налоговую нагрузку физических лиц в предстоящем 2025 году. 

 

Долевое страхование жизни 

С 1 января 2025 вступает в силу закон, направленный на развитие сегмента добровольного 

страхования жизни и определяющий новый вид страхования с инвестиционным 

составляющим – закон о долевом страховании жизни (ДСЖ). 

Подробную информацию о нововведениях и открытых вопросах вы найдете в нашем обзоре. 

 

В России появятся налоговые правила для операций с криптовалютой 

Соответствующие поправки к НК РФ внесены законопроектом № 1065710-7, который был 

принят во втором и третьем чтениях 26 ноября 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 
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